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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT10386, Pani Bożeny Lisowskiej, 
Posłanki na Sejm RP z dnia 25 czerwca 2025 r.

Uprzejmie informuję, że MESKO S.A. (wraz z Oddziałem w Kraśniku) wchodzi w skład Grupy 
Kapitałowej Polskiej Grupy Zbrojeniowej. Skarb Państwa nie posiada akcji tej Spółki.

Zgodnie z informacjami przekazanymi  przez Zarząd Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A.  (dalej 
PGZ S.A.)  celem inwestycji w Kraśniku jest osiągnięcie przez Polskę niezależności 
w zakresie łańcucha dostaw amunicji kalibru 155 mm. Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. oraz 
MESKO S.A. prowadzą działania zmierzające do rozszerzenia posiadanych kompetencji 
produkcyjnych w zakresie amunicji wielkokalibrowej. Szczególny nacisk kładziony jest na 
uniezależnienie się od dostawców zagranicznych i budowę krajowego łańcucha dostaw 
niezbędnych komponentów oraz surowców do produkcji amunicji kalibru 155 mm. 
Priorytetem programu inwestycyjnego w MESKO S.A. Oddział w  Kraśniku jest zbudowanie 
niezależności produkcyjnej w ramach krajowego przemysłu.

Podstawowym założeniem projektu jest realizacja rządowego programu wieloletniego pod 
nazwą „Narodowa Rezerwa Amunicyjna” oraz zwielokrotnienie posiadanych obecnie 
zdolności produkcyjnych tak, aby sprostać oczekiwaniom Sił Zbrojnych RP w zakresie ilości 
dostarczanej amunicji kalibru 155 mm.

Oddział  produkcji w Kraśniku jest istotnym filarem w zakresie rozbudowy zdolności 
produkcji amunicji wielkokalibrowej. Szczegółowe dane o zdolnościach produkcyjnych 
należy traktować jako informację wrażliwą i objętą tajemnicą przedsiębiorstwa.

MESKO S.A. obecnie przechodzi transformację organizacyjną i wdraża działania 
restrukturyzacyjne. Spółka wprowadza zmiany w organizacji pracy oraz prowadzi procesy 
rekrutacyjne, związane ze zwiększeniem zatrudnienia na wydziale produkcyjnym 
w Kraśniku. W związku z powyższym przewiduje się utworzenie kolejnych kilkudziesięciu 
miejsc pracy.

PGZ S.A. jak również Ministerstwo Aktywów Państwowych nie posiada informacji na temat 
programów pracowniczych podmiotu prywatnego sektora w sąsiadującym względem 
MESKO S.A. Oddziale  w Kraśniku.



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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